

# 匹茲堡結識創業新朋友

今年3月我在匹茲堡採訪了第一位亞裔競選美國眾議院印度企業家 Raja, 認識了一位新朋友 Pier Lee, 世界很小, Lee 是克利夫蘭黃唯大律師家在香港的鄰居, 她 1937 年出生, 81 歲的 Lee, 我倆認識不到 10 分鐘, 就像認識很久的朋友。

Pier Lee 1962 年來美國, 1963 年就工作了, 她和先生還有她來自香港的父母親生活在一起 30 年, 而她一直工作到 78 歲退休, 她成功在一個小鎮建造了一個公共圖書館, 她給我許多啟發, 也給我許多新的建議, 人有無限的可能, 只要邁開腳步。Lee 熱心要幫伊利華報設立一個基金會, 她說, 她的爸爸也是報人, 做媒體太不容易了。我告訴 Lee 老師, 您香港的鄰居著名律師黃唯的媽媽常常對我說的一句話: 你是天難過, 結果年年過。Lee 老師說的客氣, 我幫你, 也是幫我, 因為我每天起來就有目標有事做了。

匹茲堡的新朋友 Lee 女士, 她創造出許多奇迹, 現在我每次去匹茲堡, 就想見她, 我們每次交流都在 2-3 小時, 我被她的熱情感動, 在我認識



她後, 就去了她的圖書館, 圖書館設計的非常有特色, 圖書館還有她命名的咖啡店, 我在閱讀室掛着她的油畫前留影。我常常鼓勵自己: 找一個理由去堅持, 用執着走完未來的路。因為智慧, 能力和力量都是從痛苦中累積來的, 我常常對女兒說: 只有你優秀, 優秀的人才會在您身邊。



有句話說得很好: 高級的聰明是把別人放在心裏, 還加二句: 人為善, 福雖未至, 禍已遠離, 人為惡, 禍雖未至, 福已遠離。

現任美國共和黨全國委員會亞裔新聞主任的張曼君女士, 她就是這麼一位聰明人, 在美國華人圈子裡, 有三位政壇女性, 她們是: 趙小蘭, 趙美心和張曼君, 而我認識的張曼君更像一位教育家, 很有思想智慧的人, 我們相識在 2012 年。

2012 年, 張曼君 Marina Tse, 她在 Google 上找到我, 當年她要到俄州克利夫蘭是因為來幫助共和黨 Ryan 總統競選, 我們從相識到認識, 她給我介紹她的導演先生, 她的母親還有兄弟, 平時我們交流很少, 只要一通電話或是相聚總是那麼親切, 這位把中國歷史寫在美國教材的政治上的風雲人物, 我們交往 7 年, 她有情有義, 記得去年她邀請我在白宮過聖誕節, 她一直鼓勵我: 人要光明磊落, 要學習才會進步。一個人的生命里, 擁有幾位永遠忘不了的朋友, 是



## 在美國改造自己

# 中國夢

浦瑛開講

28年前浦瑛漂洋過海尋找夢想

伊利華報

**曾清國 博士**  
CPR/First Aid/BLS 培訓師

祝福伊利華報  
**服務華人社區**

**孔子學院**  
CONFUCIUS INSTITUTE AT CLEVELAND STATE UNIVERSITY

孔子學院祝福伊利華報  
**喬遷之喜**

**百佳超市**  
Park To Shop Supermarket

百佳超市祝福伊利華報  
**更好服務華人**

**一紙風行, 惠澤一方!**  
流動媒體創辦人 王運豐博士 祝賀喬遷之喜

**MegaLight**

MegaLight 祝福伊利華報  
**喬遷之喜 前途遠大**

## 邀請您參加喜樂腰鼓隊 各族裔共慶同一世界日

2019 年 8 月 25 日上午 11 點在克利夫蘭洛克菲勒公園舉辦 74 屆世界日活動, 這是美國唯一城市舉辦這樣的活動。今年克利夫蘭中國花園董事長倪學凌先生委託伊利華報組織華人遊行, 衷心感謝匹茲堡小波喜悅腰鼓隊參與遊行活動, 由於匹茲堡不能來更多人參與腰鼓隊活動, 腰鼓隊領隊小波請伊利華報刊登招聘 20 人左右, 她保證 10 分鐘就能教會隊員, 歡迎各位參與腰鼓隊遊行活動, 年齡男女不限, 同時還歡迎不同裔人員參與。216-324-2959



最後靠 1%-2% 的選票決定勝負, 很多選舉甚至贏下亞裔就能取得勝利, RNC 此時成立亞裔辦公室體現亞裔政治影響力的提醒, 尤其在 2020 選舉年將起到重要作用。張曼君在聯邦交通部走馬上任, 着手開展工作不到一年, 現在她又到新的傳媒領域, 她說有好多事情要學習。華盛頓 DC 工作與她在任教於南加州大學當教授不同, 每天都有新的事情要學, 每天都有新事物挑戰。我還記得她邀請我參觀白宮, 我住在她的公寓, 我們一起回憶 2012 年我們相識, 我幫她安排在克里夫蘭當代中文學校演講交流《中華文化在美國的傳承》, 一起參加克利夫蘭總統競選晚餐, 我們還一起去俄州州立大學東亞系做學術交流, 還有去年她與交通部次長到哥倫布, 我早在機場接她, 在我送機的時候她說: 與您這樣的朋友真好就像家人, 其實一切用心就好, 交朋友更要用心, 即使我們不



## 看政治名流談人生智慧

代表“恩惠”。她的父親 1961 年 5 月, 發動軍事政變推翻李承晚政權, 任國家重建最高委員會主席, 1963 年她父親當選總統, 也是她對政治有了興趣。

樸槿惠, 母親許多話影響她的人生。母親說: 找男人, 一個條件就是要找靠得住的男人, 兩個人若能以真誠的心相處, 那就是最大的幸福。父親當了總統, 母親的話: 不可以向別人炫耀你所擁有的東西。在那個生活困苦時期, 總統女兒的身份是一張危險的名片, 一個不注意就很容易產生特權意識。樸槿惠在青瓦台長大, 她也看到了很多該看到和不該看到的東西。當她在法國求學。噩耗傳來: 她的父親遭到刺殺, 不幸身亡! 樸槿惠她不能悲痛, 她是總統的女兒! 父親需要她, 國家需要她, 她要承擔起一個國民的責任。

樸槿惠立志為秉承父親遺願, 為國捐力。1997 年, 她加入韓國大國家黨。1998 年 4 月, 贏得中期選舉, 當選國會議員。2004 年至 2006 年她辭職大國家黨黨首職務。同年 6 月, 她正式宣佈競選大國家黨第 17 屆總統候選人, 不過最終她敗給了李明博。面對失敗, 樸槿惠沒有灰心, 她繼續為國家不斷努力。2012 年末舉行的總統選舉, 樸槿惠成功當選新一任韓國總統——韓國第一個女總統。樸槿惠表示: 我沒有父母, 沒有丈夫, 沒有子女, 國家是我唯一希望服務對象。我深愛着這個國家, 所以我願意承擔一切!

樸槿惠在 2015 年 9 月 3 日, 她參加中國戰爭勝利 70 周年閱兵式, 那一天她就知道。韓國的未來在中國, 不在日本, 不在西方, 更不在美國。可惜 2017 年她沒有了政治生涯.....

這些偉人都是有使命來到這個世界為人類貢獻的。我和我的朋友說: 政治這個舞臺誘惑力太大, 你先生也只是其中的一個, 記得當年我朋友得知先生被判 11 年, 痛不欲生, 我對朋友說: 就當你先生在里面閉關, 朋友告訴我, 現在的先生已經沒有高血壓高血糖。當然精神上我們是體驗不到的, 其實我明白: 只有智慧的人能收穫好的結果。



7 月 28 日, 我與很久不見的朋友電話聊天, 得知一位曾經是上海風雲人物的人最近提前出獄, 原來判的是無期徒刑, 是朋友先生出來作證, 無期徒刑改判 20 年徒刑, 由於表現好, 在監獄呆了 11 年, 現在已經出獄, 我對朋友說: 這太巧合, 你先生正巧判了 11 年。

時間真快, 我朋友先生在里面已經 6 年了... 朋友繼續說: 如果我先生不去名牌學校當校長, 也許就不會出事, 我說結果都是因為我們不知道如果。有些事情是命里注定: 我朋友的先生曾經在 88 年就是德國洪堡客座研究員 (慕尼黑技術大學), 94 年國家教委“跨世紀優秀人才”, “95 年”上海市優秀學科帶頭人, “97 年國家”百千萬人才工程“國家級人選.....

放下電話, 讓我想到了: 要成為一個不是普通的人, 那麼一定會有風險。朋友先生讓我想到韓國第 18 屆總統樸槿惠, 2012 年 12 月 20 日當選為第 18 屆韓國總統, 2013 年 2 月 25 日正式宣誓就職, 成為韓國歷史上首位女總統, 也是東亞第一位民選的女性國家元首, 亦是韓國史上首位以過半支持率當選的總統, 韓國唯一一女皆任總統之例子。

2017 年 3 月 10 日, 韓國法院通過了對樸槿惠的彈劾案, 樸槿惠立即被免去總統職務。韓國法院簽發對樸槿惠的逮捕令, 隨即被移送至首爾看守所, 韓國檢察院以受賄罪與濫用職權罪提起公訴, 樸槿惠就貪腐醜聞受審。樸槿惠被韓國自由韓國黨開除黨籍, 無論才子明星, 還是總統都是人, 在權力鬥爭之間, 就那一瞬間, 改變人生生活軌跡。

我讀過樸槿惠寫過一封介紹自己的信, 她的名字“樸”不僅僅代表韓國的國花“無窮花”, 也代表“國家”之意, “惠”

## 賀好友履新 贊亞裔精英

念及政策, 帶動亞裔參與美國政治體系。過去共和黨的亞裔事務僅有一名代表負責, 此次擴大組建亞裔工作小組, 並由華裔張曼君 (Marina Tse), 盧紫微 (Esther Lu) 將分別出任亞裔媒體及亞裔活動員主任, 體現亞裔對美國政治日趨重要。RNC 主席薩娜. 麥丹尼爾 (Ronna McDaniel) 表示, 亞裔社區活躍、繁榮, 其失業率在川普總統的領導下也創下歷史新低, 張曼君、盧紫微加入 RNC 團隊, 有助 RNC 傳遞訊息到亞裔社區, 確保共和黨和川普總統在 2020 大選年勝選, 讓川普在第二任期繼續兌現勝利議程。

美國共和黨全國委員會亞裔辦公室團隊預計 7 或 8 人, 新上任的 RNC 亞裔媒體主任張曼君表示, 過去亞裔認為自己人口少, 但現在許多選舉

非常寶貴的財富, 張曼君就是這樣的一位朋友。2018 年 9 月 18 日張曼君正式被總統特爾任命為聯邦交通部高級顧問一職, 在華盛頓特區舉行了宣誓就職儀式。這是她第三次進華府工作。記得那時我正逢去華盛頓參加 UCA 年會, 我面對面採訪了她, 她還是那樣平易近人, 永遠是這麼樸素。我注意到了一個小細節, 她的包包自我認識就沒有變過, 她說: 換了幾次, 都購買相同的, 因為這個包用習慣了, 知道哪里放什麼東西。我從來沒有看到過她用名牌包, 她提醒我說: 一個人的人品才是真正名牌。

今年 6 月的一天, 張曼君來電說她要換工作了: 她要任美國共和黨全委會擴大亞裔主任, 她讓我關注世界日報。我在 7 月 16 日看到《世界日報》報道, 美國共和黨全國委員會 (簡稱, RNC) 7 月擴大亞裔工作小組 (Asian Pacific American Outreach), 旨在提高共和黨與全美亞裔的互動、宣導共和黨理

常見面, 只要相逢, 都沒有一點陌生感, 這才是一份真實的友情。

今年是中美正式建交 40 周年, 俄亥俄州和湖北省是中美建交第一州, 40 年來, 中美關係歷經了風風雨雨, 砥礪前行, 40 年來中美關係的發展不僅僅給兩國人民帶來了巨大利益, 也有力促進了世界的和平、穩定、繁榮。40 年後的今天, 儘管兩國各自的情況以及國際形勢都發生了變化, 但雙方仍應不忘初心, 不被一時一事所惑, 不為一隅一域所擾, 共同推進以協調、合作、穩定為基調的中美關係, 在新的起點上更好造福兩國人民。張曼君知道我在籌備中美建交慶祝活動, 她表示: 這樣的活動可以請總統來講話, 伊利華報在做一件很有意義的事情。

張曼君畢業於中國文化大學, 獲得英國文學學士學位。二十二歲來美國留學, 南加州大學特殊教育系。1974 年取得碩士學位, 後進入加州州立大學洛杉磯分校, 取得加州州立大學教育學士及加州教師執照。獲得哈佛大學“女性新世界的領導”學位。

